
Προστάτεψε την άγρια ζωή

με ποιο τρόπο μπορείτε να συμβάλετε

  

  

Η προστασία της άγρια ζωής του πλανήτη μας δεν είναι μόνο υπόθεση των ειδικών.
Υπάρχουν μερικοί πολλοί απλοί τρόποι με τους οποίους μπορούμε όλοι μας να
συμβάλλουμε. 

      

  

1. Μην αγοράζετε προϊόντα από ζώα ή φυτά που βρίσκονται σε κίνδυνο, όπως
γούνες, δέρματα ερπετών, κοράλλια, κελύφη από χελώνες, ελεφαντόδοντο.

  

 2. Μην αγοράζετε για κατοικίδιο κάποιο ζώο που έχει αφαιρεθεί από το φυσικό
του περιβάλλον. 

  

Παπαγάλοι και πολλά άλλα τροπικά πουλιά, καθώς και ορισμένα ερπετά,
συλλαμβάνονται συχνά παράνομα σε χώρες του εξωτερικού και εισάγονται στη
χώρα μας. 

  

Όμως ακόμα και εάν έχει δοθεί σχετική άδεια, πρέπει να ξέρετε, ότι τα

 1 / 3



Προστάτεψε την άγρια ζωή

περισσότερα από αυτά πεθαίνουν κατά το ταξίδι ή κατά τη διάρκεια της
αιχμαλωσίας τους, προκειμένου τα λίγα που επιβιώνουν να «διακοσμήσουν» τα
σπίτια μας.

  

 3. Επικοινώνησε με τις οργανώσεις που ασχολούνται με την προστασία του
φυσικού περιβάλλοντος, για να μάθεις τι άλλο μπορείς να κάνεις.

  

Πόσες φορές δεν έχουμε αναρωτηθεί αν κάτι θα μπορούσε να γίνει για να
προστατευθούν τα άγρια ζώα που βλέπουμε νεκρά ή τραυματισμένα ακόμη και
στους δρόμους της επαρχίας.

  

Είτε ήταν ατύχημα είτε απλά η αδιαφορία, το αποτέλεσμα είναι ένα,  η απώλεια 
όντων της άγριας ζωής.

  

Η χρησιμότητα της ύπαρξης ενός ζώου ή πτηνού ή ερπετού μπορεί ακόμη σε
κάποιους να φαίνεται αστεία υπόθεση πασπαλισμένη με νιφάδες υπερβολής. Αλλά
δεν είναι έτσι. Το κάθε ένα επιτελεί έργο και έχει ένα ρόλο στη διατήρηση της ζωής
πάνω στην Γη, όπου όλοι είμαστε φιλοξενούμενοι.

  

Έτσι αν συναντήσουμε μια χελώνα, ένα κουνάβι, μια αλεπού χτυπημένη, ένα ελάφι ,
 ένα πουλάκι, ένα σκαντζοχοιράκι, ένα γεράκι, έναν αητό, καλό είναι να μην
αδιαφορήσουμε  και τα αφήσουμε  χτυπημένα,   παρατημένα καταμεσής του
δρόμου.

  

Υπάρχουν  εφαρμογές  για το κινητό  μας , με πρωτοβουλία του Συλλόγου
Προστασίας και Περίθαλψης Άγριας Ζωής ANIMA και υλοποιείται σε συνεργασία με
τον εκπαιδευτικό Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό «SciCo - Επιστήμη Επικοινωνία

  

Βγάζουμε φωτογραφία το ζώο με το κινητό μας και καταγράφουμε στη φόρμα της
εφαρμογής το περιστατικό και την τοποθεσία στην οποία βρισκόμαστε.

 2 / 3



Προστάτεψε την άγρια ζωή

  

Οι υπεύθυνοι εκεί θα μας δώσουν οδηγίες για το τι μπορούμε να κάνουμε
προκειμένου να βοηθήσουμε το ζώο να μείνει εν ζωή . Αν το ζώο είναι νεκρό, λίγα
πράγματα μπορούμε να κάνουμε, αλλά σημαντικά..

  

Αν το καλοσκεφτούμε, θα αντιληφθούμε ότι δεν κινδυνεύει μονάχα αυτό,
κινδυνεύουν όλοι όσοι άλλοι κινούνται στον δρόμο τη συγκεκριμένη στιγμή.

  

Στόχος όλων  μας ας είναι η ευαισθητοποίηση και η υπενθύμιση της αγάπης που
αξίζουν τα ζώα και ο πλανήτη  μας.Παγκόσμια ημέρα των ζώων η 4 Οκτωβρίου.
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